
 

   شناسي زيست

  است؟ نادرستكدام عبارت  -1

  نقش دارد.اكسيد  دي جايي بخش اعظمي از كربن هاي قرمز در جابه ) نوعي آنزيم غشايي در گلبول1

  نواسيد وجود دارد.يوع آمن 20در طبيعت بيش از ) 2

  شود. الكترون بين عناصر به اشتراك گذاشته مي يهاي آبگريز در ساختار سوم، تعدادنيرو) در 3

  هيدروژني و يوني در ساختار سوم قابل مشاهده هستند. هاي) پيوند4

  كنند؟ مي درستي تكميل چند مورد از جملات زير، جمله مربوطه را به - 2

  »....................هر پروتئين «

  ب) منحصراً در ساختار خود فقط آمينواسيد دارد.  كند. الف) آنزيمي فقط درون و بيرون ياخته فعاليت مي

  فعاليت دارد. 7تا  4حدود  pHد) آنزيمي در   ج) در ساختار دوم داراي پيوندهاي هيدروژني است.

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  درستي بيان شده است؟  گزينه به كدام - 3

  تواند انجام دهد. ها عملكرد اختصاصي دارند و هر آنزيم فقط يك نوع واكنش را مي ) همه آنزيم1

  ها براي فعاليت بهتر به كوآنزيم نياز دارند. ) اغلب آنزيم2

  بدن جانداران نقش دارند. اي در هاي بين ياخته هاي زيستي از نظر ساختاري در انتقال پيام ترين مولكول ) متنوع3

  از جنس پروتئين هستند.در بدن انسان  ساز هاي پادتن ياختهها بر خلاف ماده مترشحه از  هاي سطح لنفوسيت ) گيرنده4

  كدام عبارت در مورد كاتاليزورهاي زيستي درست است؟ - 4

  خنثي فعاليت دارند. pHبا  يايه ) همگي در محيط2  شوند. هاي آب مي توليد مولكول ث) همگي با فعاليت خود باع1

  ها وجود دارد. همگي آندر ساختار  اشتراكي) نوعي پيوند 4  شود. ها مي سازي واكنش ) همگي باعث افزايش انرژي فعال3

  كدام گزينه درست است؟ - 5

  اسيدي بهترين فعاليت را دارد. pHها نقش دارد، در  ) هر آنزيمي كه در گوارش پروتئين1

  .ها نقش دارد فاقد خاصيت آنزيمي است تقال يونان  و  نقل) هر پروتئيني كه در 2

  ها، پروتئيني هستند. تمام آنزيم) 3

  ماده غيرآلي دارد. هاي تركيب شركت دارد و دو نوع پيش واكنش در داردقرار ) آنزيمي كه در غشاي گلبول قرمز 4

  اند؟ بيان شده نادرستيچند مورد از عبارات زير به  - 6

  د داروها) در خون نيز نقش دارد.نكه در حفظ فشار اسمزي خون نقش دارد در انتقال برخي مواد (مانالف) نوعي پروتئين 

  اي فقط در سيتوپلاسم فعاليت دارد. ياخته ب) هر آنزيم درون

  باشد. مي 8تا  6بهينه بيشتر مايعات بدن بين  pHج) 

  تواند موثر باشد. مي ها د) هورمون گاسترين هماند هورمون سكرتين بر عملكرد برخي آنزيم

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

   ....................ساز انسان، هر  هاي پرفورين در ياخته - 7

  ) آنزيمي، در ساختار اول خود پيوند پپتيدي دارد.1

  تواند چند ژن متفاوت را رونويسي كند. ) رنابسپاراز مي2

  شود. ته توليد ميكند، خارج از هس ) آنزيمي كه در سيتوپلاسم فعاليت مي3

  هاي آن فرد را دارد. ) كروموزوم، تمام ژن4

  در ارتباط با عوامل رونويسي كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ - 8

  اند و عموما با ايجاد تركيباتي در ادامه رونويسي نقش دارند. ) داراي انواع مختلفي1

  شوند. يد ميشوند در هسته تول انداز متصل مي ها كه به راه ) برخي از آن2

  شوند. ها سبب افزايش سرعت رونويسي در توالي افزاينده مي ) برخي از آن3

  كند. ها و دنا را برقرار مي ) رناي پيك رابطه بين آن4

  هستند؟ نادرستچند مورد از عبارات زير  - 9

  در همان سلول مؤثر باشد.هاي ديگر  الف) به طور طبيعي ممكن نيست در بدن زنبور عسل، بيان يك ژن در سلول، روي بيان ژن

  ها به نام عوامل رونويسي باشد. ب) ممكن نيست بيان هر ژن در كرم خاكي، وابسته به گروهي از پروتئين

  ه فاقد جايگاه آغاز و پايان رونويسي باشد.توان ژني يافت ك ج) مي

  دهد. به آمينواسيدي در سيتوپلاسم رخ ميها، تغيير زبان اطلاعات از نوكلئيك اسيدي   خلاف يوكاريوتها بر د) در پروكاريوت

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  .................... تنظيم بيان ژن در پارامسي ....................تنظيم بيان ژن در استرپتوكوكوس نومونيا  -10

  .تواند انجام شود در هسته نيز مي) همانند ـ 2  باشد. خلاف ـ تحت تأثير عوامل رونويسي مي) بر1

  خلاف ـ امكان دارد ژن فاقد جايگاه آغاز رونويسي باشد.) بر4  شود. ر سيتوپلاسم انجام مي) همانند ـ فقط د3



  ؟كند زير را به درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت - 11

  »....................شود  كه عوامل رونويسي به آن متصل مي DNAهر بخشي از مولكول «

  شود. يند رونويسي ميرا) باعث افزايش سرعت ف2    شود.  ) باعث خميدگي دنا مي1

  ريبوز وجود دارد. ها قند دئوكسي ) داراي مونومرهايي هستند كه در آن4  انداز متصل شود. كند تا به راه ) به دنا بسپاراز كمك مي3

  ؟نادرست نيستندچند مورد از عبارات زير  -12

  ك كدون پايان ترجمه است.الف) هر مولكول رناي پيك در باكتري اشرشياكلاي، حاوي ي

  شود. ريبوزوم تشكيل مي Aب) همه پيوندهاي پپتيدي در جايگاه 

  انداز ويژه خود است. ج) در جانداراني كه محل رونويسي و ترجمه يكسان است، هر ژن داراي راه

  شود. يابند باعث خم شدن مولكول دنا مي د) هر توالي از مولكول دنا كه عوامل رونويسي به آن اتصال مي

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ....................هاي عصبي نوزاد پروانه مونارك ممكن است  در ياخته -13

  شوند. به جايگاه اول رناتن منتقل مي Pهاي ورودي به جايگاه  tRNA) همه 1

  شوند. ، ابتدا وارد جايگاه سوم رناتن ميAUGهاي داراي پادرمزه tRNA) همه 2

  شوند. رونويسي مي 3ها، با آنزيم رنابسپاراز از tRNAهاي  ) همه ژن3

  شوند. ، ابتدا وارد جايگاه دوم رناتن ميAUGهاي  ) همه رمزه4

  بيان شده است؟ نادرستيكدام گزينه به  -14

  ) قرار دارد.1روي كروموزوم شماره ( Rhجايگاه ژن مربوط به گروه خوني  )1

  باشد. آلل ميعدد  4داراي  Rhيك كروموزوم مضاعف براي گروه خوني ) 2

  باشد. نوع فنوتيپ مي 2نوع ژنوتيپ و  3در انسان داراي  Rhصفت گروه خوني ) 3

  هستند يكسان نيست. Ddنمود افرادي كه دراي ژنوتيپ  هستند با رخ DDنمود افرادي كه داراي ژنوتيپ  رخ) 4

  اند؟ چند مورد از عبارات زير به درستي بيان شده - 15

  ها برابر خواهد بود. با انواع ژنوتيپها  يپتواني باشد، انواع فنوت ها، هم الف) اگر رابطه بين آلل

  تويپ خالص دارد.وهيدرات گروه خوني است قطعا ژن وب) فردي كه داراي فقط يك نوع كرب

  دهنده يك ژنوتيپ است. ، هر فنوتيپ نشانRhج) در صفت گروه خوني 

  يد گامت الزامي است.د) براي انتقال صفت به نسل بعد در جانداران، تول

  چهار) 4  سه )3  دو) 2  يك )1

  ؟كند نميكدام گزينه جمله زير را به درستي تكميل  -16

  »است. ......................از نوع  ......................ها  رابطه بين آلل«

1 (D  وd 2  ـ بارز نهفتگي (
A

I وB
I 3  تواني مـ ه (R وW 4  ـ بارزيت ناقص (

A
I  وi تواني ـ هم  

  بيان شده است؟ نادرستيكدام گزينه به  -17

  نامند. هاي ارثي جانداران را صفت مي شناسي، ويژگي در علم ژن )1

  گويند. هاي آن صفت مي به انواع مختلف يك صفت، شكل) 2

  گويند. نمود مي ود  و شكل ظاهري يا حالت بروز يافته صفت را رخنم ها را در فرد ژن تركيب دگره) 3

  ها است. ها بيشتر از انواع فنوتيپ در رابطه بارزيت ناقص، انواع ژنوتيپ) 4

  ؟ندارددر كدام گزينه نيتروژن وجود  - 18

  ) آدنوزين تري فسفات4  ) گوانين3  ) كروماتيد2  ريبوز ) دئوكسي1

  ؟دنشو نميياخته ديده زمان در يك  كدام موارد به طور هم -19

  ) عوامل رونويسي ـ افزاينده4  كننده ) اپراتور ـ فعال3  انداز ) افزاينده ـ راه2  ) مهاركننده ـ عوامل رونويسي1

20 - RNA نداردكلاي نقش در اشرشيا .....................يبوزومي در تشكيل پيوند بين مونومرهاي ر.  

  ) اپراتور4  زمرا پلي RNA) 3  كننده ) فعال2  ) مهاركننده1

  . .....................آب  .....................اي اكسيژن  در فرمول تنفس ياخته -21

  ) برخلاف ـ مصرف 4  شود ) برخلاف ـ توليد مي3  ) همانند ـ مصرف 2  شود ) همانند ـ توليد مي1

  شود. ترشح ميدر آدمي  .....................هاي  عامل سطح فعال (سورفاكتانت) از برخي از ياخته - 22

  اي ) استوانه4  ) سنگفرشي چند لايه3  ) سنگفرشي تك لايه2  ) مكعبي 1

  شود؟ قفسه سينه از جلو و عقب به كدام محدود مي - 23

 ها ـ ستون مهره ني درشت) 4  ) جناغ ـ ديافراگم 3  ) ديافراگم ـ جناغ2  ها ) جناغ ـ ستون مهره1

  



  گردد. مي باز .....................ها به  رج شده و پس از تصفيه در ششخا .....................در گردش خون ششي خون از  - 24

  ) دهليز راست ـ بطن چپ4  ) دهليز چپ ـ بطن راست3  ) بطن چپ ـ دهليز راست2  ) بطن راست ـ دهليز چپ1

  گيرند. منشاء مي .....................هاي اكليلي از  سرخرگ - 25

  ) بزرگ سياهرگ زيرين4  ششي) سرخرگ 3  ) سياهرگ ششي2  ) سرخرگ آئورت1

  زمان با كدام است؟ رال (دولختي) همبسته شدن دريچه ميت - 26

  ) انقباض بطن چپ4  نقباض دهليز راست) ا3  چپ) انقباض دهليز 2  ) انقباض بطن راست1

  باشد؟ در مورد فرايند استفراغ چند مورد درست مي - 27

  وند.ش اي داخلي منقبض مي هاي ناحيه گردن و بين دنده الف) ماهيچه

  آيد. پايين مي به سمت خلاف زبان كوچكگلوت بر ب) اپي

  باشند. لايه مياي تك  هاي پوششي كه در مسير استفراغ قرار دارند از نوع استوانه تمام ياختهج) 

  .كند شود و محتويات لوله حتي از بخش ابتداي روده به سمت دهان حركت مي قطعه كننده وارونه مي د) جهت حركات كرمي و قطعه

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  كدام عبارت صحيح است؟ - 28

  ) در كرم خاكي همانند ملخ روده بعد از معده قرار دارد.1

  ) در بزاق هماند مخاط مجاري تنفسي مواد ضدميكروبي وجود دارد.2

  هاي غضروفي است. اي داراي حلقه مبادله هاي خلاف نايژك) نايژك انتهايي بر3

  دار هستند. هاي مژك ها داراي ياخته هاي حبابك انند ياخته) تمام مجاري تنفسي هم4

  هستند؟ نادرستچند مورد عبارات زير  - 29

  الف) معده انسان سالم قادر به ترشح آنزيم پپسين نيست.

  شوند. ب) پروتئازهاي معده همانند پروتئازهاي پانكراس در محيط اسيدي فعال مي

  اكسيژن در بدن است.تر از كاهش  اكسيد خطرناك دي ) افزايش كربنج

  كنند. هاي گردن به كاهش حجم قفسه سينه كمك مي اي داخلي و ماهيچه هاي بين دنده اض ماهيچهب) در بازدم عميق، انقد

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  بيان شده است؟ نادرستكدام گزينه   -30

  كند. كربنات و هيدروژن تبديل مي يهاي ب ) آنزيم موجود در گويچه قرمز، اسيد كربنيك را توليد و آن را به يون1

  يابد. كند و اين گاز به هوا انتشار مي اكسيد خود را آزاد مي دي ها، كربن به شش نكربنات با رسيد ) يون بي2

  شود. اسيد كربنيك با پيوستن به هموگلوبين، مانع اسيدي شدن خون مي تجزيه) يون هيدروژن توليد شده پس از 3

  شود. ها، موجب آزاد شدن آن از هموگلوبين مي يين اكسيژن در دسترس ياختهها غلظت پا ) در بافت4

  ....................ترين لايه ديواره ناي  كناز -31

  اند. ريز مخاط وارد آن شده ) غدد برون2  اي وجود دارد. ) در زير آن بافت ماهيچه1

  ي كلاژن فراوان تشكيل شده است.ها ) از بافت پيوندي با رشته4    ترين لايه ديواره ناي است. ) داخلي3

  ....................بخشي از مجاري تنفسي كه فاقد غضروف است  - 32

  هاي حبابكي وجود دارد. ها كيسه ) در انتهاي هر يك از آن2  دار باشد. ) ممكن است فاقد مخاط مژك1

  واره خود است.هاي كششي در دي ) داراي گيرنده4  ) ممكن است توسط ماكروفژهاي سطحي محافظت شوند.3

  ....................شود كه  هايي ترشح مي در دستگاه تنفس انسان، عامل سطح فعال توسط ياخته -33

  هاي بافت پوششي مري است. ) جزيي از ديواره حبابك بوده و مشابه ياخته1

  ) توانايي ترشح موسين را در سطح داخلي خود دارند.2

  هاي اطراف خود است. مويرگغشاي پايه مشتركي با هاي  ) واجد ياخته3

  هايي وجود دارند كه توانايي حركت دارند. ها ياخته ) در مجاورت آن4

  ....................ترين مرحله از چرخه ضربان قلب انسان سالم و طبيعي  در كوتاه - 34

  ماند. آئورت ثابت مي ) فشار خون2ِ    شوند. هاي سيني بسته مي ) دريچه1

  ماند. ها ثابت مي بطن ) فشار خون4ِ  شوند. طني باز ميهاي دهليزي ـ ب ) دريچه3

  »....................اي در ميوكارد  هاي ماهيچه همه سلول« هستند؟  نامناسبچند مورد براي تكميل جمله مقابل  -35

  ب) توسط صفحات بينابيني به همديگر ارتباط دارند.  الف) دو هسته در سيتوپلاسم خود دارند.

  كنند. د) در ساختار شبكه هادي قلب شركت مي  اي متصل هستند. رشته ج) به بافت پيوندي

  يك) 4  دو) 3  سه) 2  چهار) 1



  است؟ نادرستكدام عبارت  Tدر نوار قلب انسان و در پايان موج  - 36

  شود. ها مي ) خون از دهليزها وارد بطن1

  هستند. هاي سيني ششي و آئورتي بسته  ) دريچه2

  حفرات قلبي در حال استراحت هستند. اي شكلِ و استوانه بهاي منشع ) سلول3

  گردد. ها خارج مي ) خون از بطن4

  باشد. مي ....................گره دوم در قلب انسان،  ....................گره اول  - 37

  خودي قلب ) برخلاف ـ ويژه تحريك خودبه2  ) همانند ـ جزيي از بافت ماهيچه قلبي1

  ) بر خلاف ـ در ديواره پشتي بطن راست قابل رؤيت4  در ديواره دهليز چپ مرتبط  ) همانند ـ به دسته تار هادي3

  بيان شده است؟ نادرستيكدام گزينه به  -38

  باشد. تر از گره دوم مي هادي قلب، گره اول بزرگ  در بافت) 1

  باشد. ها نمي مدت زمان استراحت كلي دهليزها در يك چرخه قلبي بيشتر از مدت زمان استراحت كلي بطن) 2

  شوند كه توانايي توليد هورمون اريتروپويتين را دارد. متلاشي ميهاي خوني اندامي  هاي قرمز در اواخر عمر خود در مويرگ گلبول) 3

  پروتئيني كه در خوناب در حفظ فشار اسمزي خون نقش دارد در انتقال برخي داروها نيز نقش دارد.) 4

  كند؟ ير جمله زير را به درستي كامل ميكدام گزينه بر اساس الكتروكارديوگرام ز - 39

  »....................در نقطه «

1 (C ها در حال انتشار است. پيام الكتريكي پايان انقباض بطن  

2 (E  بر خلاف نقطه B لختي باز هستند. هاي دولختي و سه فقط دريچه  

3 (A گردند. هاي دهليزي بطني براي خروج خون از دهليزها باز مي دريچه  

4 (D ها در حال افزايش است. ها فشار خون دهليز با وجود كاهش فشار خون در بطن  

  ....................گفت در فاصله  توان نمي - 40

  هاي كار قلبي فشار خون آئورت در ميانه اين دوره به حداكثري رسيد. اي انقباض بطني از دوره ثانيه 3/0) 1

  هاي گره دهليزي بطني در حال انتشار باشد. ن ياختهپيام الكتريكي تحريكي ميا Qو  P) دو موج 2

3 (T  تا QRS هاي كار قلبي فشار خون بطني به طور پيوسته كاهش پيدا كند. بعدي از دوره  

  ثانيه فاصله زماني وجود دارد. 9/1هاي كار قلبي  تر چرخه سوم از دوره تر چرخه اول تا صداي كوتاه ) صداي طولاني4


